TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKUMN HNCITOBOI'O
API'YMEHTA

e



OIMMABJIEHUE

< OnpeneneHne 4ncnoBon PyHKLUUN
% TpuroHomeTpuyeckme PyHKLNN

% OOpaTHble TPUTOHOMETPUYECKME
doyHKLNN



TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLUW

*TpuroHomeTpudeckmne PyHKLNU
v’Hncnosas OKpYy>XHOCTb
v/ CUHYC N KOCUHYC
v/ TaHreHc 1 KoTaHreHc
*TpuroHomeTpudeckne PyHKLNMN YUCTOBOro aprymeHTa
v OYyHKUMNSA Yy = sin X
OCsoncTtBa pyHKUUM Y = Sin X
v/ OYyHKUMNSA ¥ = COS X
OCsoncTBa PyHKLUNM Y = COS X
v OyHKUMA y = tg X
OCsoncTtBa pyHKUNM Yy = tg X
v OyHKUNSA y = ctg X
OCsoncTtBa pyHKUNM Y = Ctg X
[locTpoeHune rpadmka pyHKumMmM y = mf(x)
[locTpoeHune rpadpuka pyHkumn y = f(kx)
*[locTpoeHune rpadomka pyHKunmn y = f(-x)
[ pacbuk rapMoHMYEeCKOro konedaHms
v/[locTpoeHmne rpadpumka rapMmoHN4YEeCKOro kornedaHus



OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUANN

*ObpaTHble TPUTOHOMETPUYECKME (PYHKL NN
v OyHKUMA Yy = arcsin X
[CBoncTtea pyHKUMM Yy = arcsin X
v/ OYyHKUNSA Yy = arccos X
[CBonctea pyHKLUUM Yy = arccos X
v OyHKUMA y = arctg x
[JCBouncTtea pyHKUMM y = arctg X
v OyHKUMSA y = arcctg X
[CBouncrtea pyHKUUM y = arcctg x
[lpeobpasoBaHme BbipaXXeHNW, cogepaLlmx
obpaTHbIE TPUrOHOMETPUYECKNE DYHKLINK



ONMPEOENEHUE YNCITOBOU
OYHKLUUWN

OnpedesieHue 1. Ecnu gaHbl YACNIOBOE MHOXECTBO X M NpaBumo
f, NO3BONAKOLLEE NOCTABUTb B COOTBETCTBUE KAXXOOMY SfIEMEHTY X
N3 MHOXXecTBa X onpeaeneHHoe YUCIO Y, TO TOBOPAT, YTO 3agaHa
dyHKUuua y = f(x) c obnactoto onpegeneHusa X. MNvwyr:

y = f(x), x € X. [Ina obnacTtu onpegeneHna yHKUNU NCNOSb3YHOT
obo3HayeHue D(f). [NlepemMeHHy0 X Ha3biBalOT HE3aBUCUMOM
nepemMeHHON NN aprymMmeHToM, a NepeMeHHy0 y — 3aBUCUMOM
nepemeHHon. MHOXecTBO BCcex 3Ha4YeHUN PyHKUnn y = f(x), x € X
Ha3blBalOT 06nMacTbio 3Ha4YeHun byHKUUKM 1 obosHavaroT E(f).

OnpedenieHue 2. Ecnn gaHa doyHkumns y = f(x), x € X n Ha
KoopaAnHaTHOW nfiockocTu xOy OTMeYEHbl BCe TOYKM Buaa (x;
y), rae x € X, a y = f(x), TO MHOXXECTBO 3TUX TOYEK Ha3bIBAKOT
rpacomkom dpyHKUuumn y = f(x), x € X.




TPUTOHOMETPUYECKUE
®YHKLUANA

3adaya mpuz2oHoMmempuu. OnpeaeneHne CTOPOH U YrmnoB
TpeyronbHuKa, Koraa y>ke U3BECTHbl HEKOTOPbIE N3 HUX.

OnpeodesieHue. TpuroHomeTpnyeckmne hyHKUMUM - 3TO
doyHKUMN, yCTaHaBNMBaKwLme 3aBUCUMOCTb MeXay CTOPOHaMMU
N yrnamu TpeyrosibHmka. TpuroHoMeTpuyeckme pyHKLUKM yrna
0 onpeaensaTcs Npu NOMOLLM YNCITOBOU OKPYXXHOCTU, a TakxKe
N3 NPAMOYrofibHOro TPpeyrosibHUKa (451 OCTPbIX YrIoB).




TPUTOHOMETPUNYECKUE
yucno@NadtbMdHocTb

OnpedesieHue. YncnoBas OKPYXXHOCTb — €MHNYHAsi OKPY>KHOCTb
C YCTaHOBNEHHbIM COOTBETCTBUEM (MEXAY OENCTBUTENBHBIMU

Yyucrnamm n TOYKamMm OKPY>KHOCTW).

YpaegHeHuUe Yucsi080U OKpPYXHOCMU




TPUTOHOMETPUNYECKUE
yucno@NadtbMdHocTb

[BXeHne no YMCIIOBOM OKPYXKHOCTU MPOUCXOAUT MNPOTUB
4aCcOBOW CTpErKu
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TPUTOHOMETPUNYECKUE
yucno@NadtbMdHocTb

Ecnu aBu>XeHne rno YncrnoBowm OKPY>KHOCTU MPOUCXOQMUT Mo
4acoBOW CTperke, TO 3Ha4eHMs nonyyarTca oTpuyartenbHbIMU

-T1/2



TPUTOHOMETPUNYECKUE
yucno@NadtbMdHocTb

Ecnu moyka M qucrosou oKpy»XHoCcmu coomeemcmeayem 4ducry t, mo
OHa coomeemcmeyem u 4Yucrly euoa t + 21k, 20e napamemp
k — nmroboe uernoe yucro (ke Z).




TPUTOHOMETPUNYECKUE
cnPYrkdAivc

OnpedeneHue. Ecnn Touka M 4ncnoBom OKPY>KHOCTH
COOTBETCTBYET uncny t, To abcumccy Todkm M HasbiBaloT
KOCUHYCOM 4ucna t n obosHayaloT cos f, a opanHaty Toukn M
Ha3blBalOT CUHYCOM 4ucna t n obosHa4vatoT sin ¢

2 -5

1 15 2
Ecnnu M(t) = M(x; y), T
X = cos t,

y =sint.

-mM1



TPUTOHOMETPUNYECKUE
cnPYrkdAivc

Ceoucmeo 1. [nsa moboro yncna t cnpaBeanBbl paBeHCTBA:
sin (-f) = -sin ;
cos (-f) = cos t.

Ceoucmeo 2. [nsa noboro Ynucna f cnpaBeanvBbl paBeHCTBA:

sin (t + 2mrk) = sin {,
cos (t+ 2mk) = cos .

Ceoticmeo 3. [ns noboro Ynucna f cnpaBeannBbl paBeHCTBA:

sin (t+ 1) = -sin ¢
cos (t+ 1) =-cos t.



TPUTOHOMETPUNYECKUE
TAHTEPY:AKGVMAreHc

OnpedenieHue. OTHOLLIEHME CUHYCA YMCha [ K KOCUHYCY TOro Xe
Yyucra HasbiBalOT TaHreHCcoM Yucna t n obosHavarT g f.

tgt=sint/costropet#0,5mr+1mk, keZ

OnpedesieHue. OTHOLLEHNE KOCUHYCA Yncna [ K CUHYCY TOro e
yucna HasblBaloT KOTaHreHcoM 4vucna f n obosHadvatot ctg .

ctgt=cost/sintropet#¥mk, keZ



TPUTOHOMETPUNYECKUE
TAHTEPY:AKGVMAreHc

Ceoucmeo 1. [nsa noboro 4onycTUMOro 3Ha4yeHus t
crnpaBeanvBbl paBeHCTBA:

tg(-)=-tg ¢
ctg (-f) = -ctg .

Ceoucmeo 2. [1nsa noboro 4onyCcTMMOro 3HayeHus t
cripaBeMBbl paBeHCTBA:

tg(t+ ) =1tg ¢;
ctg (t+ 1) = ctg L.

tg(t+mk)=tg §
ctg(t+mk)=ctg t, roe ke Z.



TPUTOHOMETPUNYECKUE
yucndsBYHKAMMEHTA

OnpeodesieHue. TpuUroHoMeTpuyeckme QYHKLUUKM YUCIIOBOIO
aprymeHTa { — yHKkuMn y =sint, y=cos t,y=tgt, y = ctg L.

OCcHOBHbLIE __COOMHOWEHUS], cesda3biearwwue 3Ha4YeHusd

pa3iuYHbIX MpU20HOMempu4YecKUx QyHKUUU:

sin>t+ cos*t=1;
tgt*ctgt=1,roe t#mwk/2;
1+tg?t=1/cos’t,raet #0,5m+ 1k, k € Z;
1+ctg?t=1/sin’t,roet #k, ke Z



TPUTOHOMETPUYECKUE
oY IR A A¥IN X

OnpedesieHue. JInHUto, cnyallyto rpadmkom oyHKUMN Y
= sin X, Ha3blBalOT CUHYCOUOOM.

@2y




TPUTOHOMETPUNYECKUE
oYIRUAKMFN X

CBOUNCTBA ®YHKUNN Y =
SIN X.

Ceoucmeo 1. D(y) = (-,+x).
Ceoucmeo 2. E(y) = [-1;1].
Ceoticmeo 3. yHKYUS y = Sin X o3pacmaem Ha ompe3kKe

[-T1/2+21TK; 11/2 + 21TK] U ybbisaem Ha ompe3ke
[r1/2 + 217K; 311/2 + 217K |, 20€ K € Z.

Ceoucmeo 4. PyHKyUSa o2paHuUYeHa u ceepxy U cHU3y
(-1<sint<1).
Ceoucmeo 5.y =-1; = 1.

Haum Haub




TPUTOHOMETPUNYECKUE
oYIRUAKMFN X

CBOUNCTBA ®YHKUNN Y =
SIN X.

Ceoucmeo 6. QyHKUUSA y = Sin X nepuoouyeckas, ee 0OCHO8HoOU
rnepuoo paseH 2.

Ceoucmeo 7. y = sin x — Herlpepbi8Has OYHKUUA.

Ceoucmeo 8. y = sin x — HeyemHasi (byHKUUS.

Ceoucmeo 9. OyHKUUS 8bIryKIia 88ePX HA OMpPE3Ke
[0 + 21Tk, T + 217K], 8blryKrna 6HU3 Ha Oompe3Ke
[T + 21TK; 21T + 211K], 20€ k € Z.

B ornasneHune



TPUTOHOMETPUYECKUE
oy HRYIIHKLIMD S X

OnpedesieHue. JInHUIO, cryXaLlyto rpadpukom dyHKLUM
Yy = COS X, Ha3blBalOT KOCUHYCcOMUAOU (CUHYCOUAOMN).

-@?



TPUTOHOMETPUYECKUE
oy HRYIIHKLIMD S X

CBOUCTBA ®YHKLIMN Y = COS X.

Ceoucmeo 1. D(y) = (=;+0),

Ceoucmeo 2. E(y) = [-1; 1].

Ceoucmeo 3. DyHKUMA Yy = COS X YObIBAET Ha OTpPe3Ke
12TTK; TT+211K] n BOo3pacTaeT Ha oTpeske [TT+211k; 21+2T11K], rae k € Z.

Ceoucmeo 4. DyHKUUA OorpaHNYeHa U CBEPXY N CHU3Y
(-1 <cost=<1).

Ceoucmeo 5.y =-1;y =1

Hanm




TPUTOHOMETPUYECKUE
oy HRYIIHKLIMD S X

CBOUCTBA ®YHKLIMN Y = COS X.

Ceoucmeo 6. DyHKUMA Y = COS X nepuoguveckasi, ee OCHOBHOW
nepuog paBeH 21r.

Ceoucmeo 7. y = cos X — HenpepbiBHas PyHKUMS.
Ceoucmeo 8. y = cos x — YeTHas PyHKLMS.

Ceoucmeo 9. PyHKUUA BbiMyKSia BBEPX Ha OTpe3Ke
[-0,5mr+211k; 0,51+217K], BbINYKNa BHXU3 Ha OTpPe3Ke [0,5
m+21mk; 1,5+21K], rae k € Z.




TPUTOHOMETPUYECKUE
oYY IMKMUIG x

OnpedesnieHue. JIMHWUIO, criyXallyto rpadukomMm yHKUMK y = tg x
Ha3blBalOT TaHreHconAaoun. [NaBHOM BETBbLIO rpadomka y = tg x
0ObI4YHO Ha3bIBaAOT BETBb, 3aKIHOYEHHYIO B nonoce [-11/2; 11/2].

I ®Y |

-1



TPUTOHOMETPUYECKHUE
oYY IMKMUIG x

CBOUCTBA ®YHKLIMUY = TG
X

Ceoticmeo 1. D(y) = MHOXecmeo ecex OelicmaumeribHbIX YUCEr,
3a UcKrryYeHuUeM Jucern suda x = 1/2 + 1k, k € Z.

Ceoucmeo 2. E(y) = [- ©;+ « |].

Ceoucmeo 3. PyHKyuA y = tg x — nepuodu4veckasi, ee OCHO8HOU
repuoo paseH T.

Ceoucmeo 4. y = g x — HedemHasi (byHKUUS.




TPUTOHOMETPUYECKHUE
oYY IMKMUIG x

CBOUCTBA ®YHKLIMUY = TG
X.

Ceoucmeo 5. ®yHkyus y = tg x eo3pacmaem Ha 11tobom
UHmepsare suoda (-1/2 + 1k; /2 + k), k € Z.

Ceoucmeo 6. PyHKYyUA y = [g X HE 02paHuU4YeHa HU ceepxy, HU
CHU3Y.

Ceoucmeo 7. Y oyHkyuu y = tg x Hem Hu Haubornbuwezo, HU
HauMeHbWe20 3Ha4YeHUs.

Ceoucmeo 8. PyHKkyuA y = tg x HeripepbigHa Ha 11robom
UHmMepearie suoda (-1/2 + 1k; /2 + 1Kk).




TPUTOHOMETPUNYECKWUE
oy H@ VARG ()

[padomk pyHKUMKM ¥ = ctg X Ha3bIBalOT KOTaHreHCoOuaoun
(TaHreHconaomn). [ NaBHOW BETBbLIO rpadunka pyHKUun y = ctg x
Ha3bIBalOT BETBb, 3aK/IOYEHHYI0 B nosnoce [0; T].

ctg x = - tg (x + 11/2)

it
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TPUTOHOMETPUYECKUE
oyHRYHA G X

CBOUNCTBA ®YHKUNN Y =
CTG X.

Ceoucmeo 1. D(y) = MHOXecmaeo ecex OelicmeumersibHbIX YuUcer,
3a UCKJro4YeHuUeM Juces suoa x = 1k, k € Z.

Ceoucmeo 2. E(y) = [- ©;+ « |.

Ceoucmeo 3. PyHKyuUA y = ctg x — nepuodu4eckasi, ee OCHO8HOU
repuoo paseH T.

Ceoucmeo 4. y = ctg x — HeuemHas PyHKUUS.




TPUTOHOMETPUNYECKUE
oyHRY iKY G X

CBOUNCTBA ®YHKUNN Y =
CTG X.

Ceoucmeo 5. ®yHkyus y = ctg x ybblieaem Ha rtobom UHmMepesarse
gula (-1r + 1k; k), k € Z.

Ceoucmeo 6. QyHKYUA y = ctg x He ogpaHu4YeHa HU ceepxy, HU
CHU3Y.

Ceoucmeo 7. Y oyHKyuu y = ctg x Hem Hu Haubornbwezo, HU
HauMeHbWe20 3Ha4YeHUs.

Ceoucmeo 8. PyHKyuUSA y = ctg x HernpepbigHa Ha /1tobom
UHmMepesarie suoa (-1 + 1k; k).




TPUTOHOMETPUYECKUE

NocTPOEHUE rAHAKAIMMIKLIK Y = MF(X)

OpanHaTtbl ToYek rpadomka yHKUMKM y = mf(X) nony4varTcs
YMHOXEHMEM OpaAMHAT COOTBETCTBYHOLLMX TOYEK rpadouka pyHKUNM
y = f(X) Ha Ynucno m. Takoe npeobpasoBaHme rpadurka HasblBaKOT

ODObLIYHO pacms>keHueM om ocu X ¢ KoaghghuuyueHmom m.
@Zf ,-_-'.1"»";: ::"‘-f._-\, (m — 2)

@2 .'f-?f.i?jf

% = sin x




TPUTOHOMETPUYECKUE
NocTPOEHUE rAHAKAIMMIKLIK Y = MF(X)

Ecnn 0 <m < 1, TO npegno4nTaloT roBoOpuTb HE O PACTAXKEHUN C
KO3ghgbuyueHmomM m, a 0 cxamuu K ocu X ¢ KoaghcpuyueHmom 1/ m.

@2y
@1 -
@1 —

y =sin x

(m =0,5)

-@?



TPUTOHOMETPUYECKUE
NocTPOEHUE rMBIKAVH KUK Y = F(KX)

[padouk pyHkuMKM y = f(kx) nonyyaetcs us rpacduka pyHKUMN
y = f(X) C NOMOLLLIO CXKaTUS K OCU Yy C KOadhdpuumneHTom K.

y =Sin X y = gjn(2x)k = 2

A “/



TPUTOHOMETPUYECKUE
NocTPOEHUE rMBIKAVH KUK Y = F(KX)

Ecnn 0 <k < 1, TO npegno4nTaroT roBOPUTb HE O CXaTuK C
KoadopuumneHToM K, a O pacTaXeHUn OoT ocu y ¢ KoadpdpuuneHTom 1/ k.

@2y
@1 y =sin X (0,5 x)k = 0,5
R ‘ - o
e // _\
_,.‘. ) x
' 4
\ 11 — %\



TPUTOHOMETPUYECKUE
NOoCTPOEHUE ¥ UAAMBWHKLUN Y = F(-X)

[padouk yHKUMM Y = f(-X) MOXHO NOMAYy4YnTb N3 rpadpuka oyHKLMN y
= f(x) C NOMOLLBIO NPeobpaszoBaHUSA CUMMETPUN OTHOCUTENBHO OCU .

| y=sinx y = sin (-x)

B ornasneHune



TPUTOHOMETPUNYECKWUE
rPAoUK rAPMEVHKEtHOO KOoNnEBAHUS

3aKOH (ypaBHEHME) rapMOHUNYECKUX KONeDaHNN:
s =Asin (wt + a)
S — OTKINNOHEHNE MaTepmanbHOW TOYKM OT NONOXEHUS
paBHOBECUS

A (nnn — A, ecnn A < 0) — amnnutyaoa KornedbaHnn
(MakcumaribHOe OTKITIOHEHME OT MNOSIOXEHUS paBHOBECUS);

W — YyacToTa KonebaHui;
t — Bpems;
0 — HaYyarnbHas asa konedaHun.



TPUTOHOMETPUYECKUE

nocTPoEHUE KAV oHWYECKOIO
PaccmoTpum npumep s BQJ!EEAﬂ’é)ﬂme aMmnnuTyaa paBHa

Tpem (A = 3), yactoTa KoniebaHum paBHa ABYM (w = 2), Ha4anbLHas
¢pasa konebaHuin pasHa 11/3 (a = 11/3).

[1na nocTpoeHna gaHHOro rpaduka, pewmm ypaBHeHune
3 sin (2t + 11/3) = 0 — 3TO AAacT HaM TOYKM rnepecev4eHns NICKOMOro
rpadouka ¢ ocbto abecuuncce. Mimeem

2t + 1r/3 = 1k,
2t = - /3 + 1k,
t=-m6+mki/2, ke Z.



TPUTOHOMETPUYECKUE
nocTPoEHUE KAV oHWYECKOIO

KOJIEBAHUA
2t + /3 = Tk, Oaavm napameTtpy k aBa cocegHux
2t = - /3 + Tk, 3Ha4veHnda 0 n 1. MNpu k = 0 nony4aem:
t=-ml6+mki2, keZ. t, =-1/6; npu k = 1 nony4yaem
t,=m/3.

Toukn A(-11/6; 0) n B(11/3; 0) cny»xaT KoHUaMn O4HOW NOMYBOSHbI
nckomoro rpacdouka. CepegunHon otpeska [ - 11/6; /3] aBnaertcs
ToYKa T1/12 — cpegHee apndMeTnyeckoe (nomnycymma) Ymcen

— T1/6 n T1/3.

s = 3 sin 2(t + 11/6)



TPUTOHOMETPUYECKUE

nocTPoEHUE KAV oHWYECKOIO
KONEBAHUS

Hangem 3HavyeHue 3agaHHOW PyHKUMK B TOYKe T1/12:

s = 3 sin (2t + /3) = 3 sin (2w/12 + /3) =
= 3 sin (/6 + 1/3) = 3 sintr/2 = 3*1 = 3.

Touka C(11/12; 3) — BEpPXHAS TOYKA NCKOMOM MOJSTyBOSIHBbI.

s = 3 sin 2(t + 11/6)



TPUTOHOMETPUYECKUE

nocTPoEHUE KAV oHWYECKOIO
[1o Tpem Touykam — K@JIIEEAW CHayarsa rnosiyBosHy

MCKOM@EIO_ rpacovka, a 3aTeM 1 BECb rpaddVgy -

6212 /3 12 /3

s = 3 sin 2(t + 11/6)



OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLUUW

OnpedesieHue. O6paTHbIMN TPUFOHOMETPUYECKUMU DYHKLUAMMN
(Mnn apkdyHKUMSMN) Ha3blBaOT PYHKUMM BUAA Yy = arcsin X,
y = arccos X, y = arctg x, y = arcctg x.




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLEIPYHIKLIMRCSIN X

OnpedesieHue. y = arcsin X (YMTAKOT: apPKCUHYC X) — 3TO PYHKLUS,
obpaTtHas K yHKUumM y = sin x. 'padnk pyHKLUMKN y = arcsin X
MOXET ObITb MonyyeH u3 rpadpuka pyHKUMKM y = sin x, x € [-T1/2;
/2] ¢ nomoLblo NpeobpaszoBaHNA CUMMETPUN OTHOCUTESTIBHO

NPAMOU y = X. y ‘
/2 ‘96\“*

( X

-T1/2




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLIPYHIKLIMRCSIN X

CBOUCTBA ®YHKLIUN Y =
ARCSIN X.

Ceoucmeo 1. D(f) = [-1;1].

Ceoucmeo 2. E(f) = [-11/2; 11/2].

Ceoucmeo 3. OyHKYUS Serisiemcsi HedemHou: arcsin (-x) = -arcsin X.
Ceoucmeo 4. OyHKyus so3pacmaem.

Ceoucmeo 5. QyHKYUSA HernpepbisHa.




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLEIPYHIKLIMRCSIN X

OnpedenieHue. Ecnn |a| < 1, To arcsin a — 3TO TaKoe YUCIO 13
oTpeska [-11/2; 11/2], CMHYC KOTOpPOro paBeH a.

Ecnnl|a| =1, 10
~sint=a

arcsina=t <—>-

= w2 <t <12
sin (arcsin a) = a.



OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKL@YRKLIAW COS X

OnpedesieHuUe. y = arccos X (YNTaloT: apPKKOCUHYC X) — 3TO
doyHKUMS, obpaTHasa K PyHKUuKn y = cos X, x [0; 11].'paduk
dyHKUMN Yy = arccos X MOXET ObITb MOMy4YeH U3 rpaduka oyHKUNKU
y = cos X, X € [0; 1] ¢ nomoLLblo NpeobpaszoBaHNA CUMMETPUN
OTHOCUTENbLHO NPSAMOU Y = X. y#

y = arccos X
/2 /

_Z .

y = COS X




OBPATHBLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLUMMNILHAC COS X

CBOUCTBA ®YHKLIUN Y =
ARCCOS X.

Ceoucmeo 1. D(f) = [-1;1].
Ceoucmeo 2. E(f) = [0; ].
Ceoucmeo 3. PyHKUUSA He serigemcs HU YemHou, HU He4emHou:

amo criedyem U3 moeo, Ymo 2pachuxk He CUMMEMPUYEH HU
OMHOCUMEsIbHO Hayasia KoopOuHam, HU OMHOCUMesIbHO OcuU .

Ceoucmeo 4. ®yHKkyus ybeigaem.
Ceoucmeo 5. PyHKYyUSA HernpepbisHa.




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLMMNILHAC COS X

OnpedenieHue. Ecnn |al < 1, To arccos a — 9TO Takoe YMUCNo U3
oTpeska [0; TT], KOCUHYC KOTOPOro paBeH a.

Ecnnl|a| =1, 10
—cost=a

arccosa=t <

Ost=sTr;
sin (arccos a) = a.



OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLMMNILHAC COS X

Teopema. [na noboro a € [-1; 1] BbINONHAETCS paBEHCTBO
arccos a + arccos (-a) = .

arccos (-ka)=m—arccosa,rge0sas1.



OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKIIMHKHHUHRCTG X

OnpedesieHue. y = arctg x ( YATAIOT: apPKTaAHrEHC X) — 3TO
dyHKUMSA, obpaTHas K PyHKUun y = tg x, x € (-11/2; 11/2). 'padpuk
dyHKUMKM ¥ = arctg X MOXeT BbITb Nony4veH 13 rpadpuka yHKUUM

y =1g x, x € ( -11/2; 11/2), C nomMoLLbto NpeobpasoBaHNA CUMMETPUN
OTHOCUTENbLHO NPAMOUN Y = X.

Y| X
S

=

="

y = arctg x

y

T1/2




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKIIMHKHHAHRCTG X

CBOUCTBA ®YHKLIMNY = ARCTG
X.

Ceoucmeo 1. D(f) = (-0, +),

Ceoucmeo 2. E(f) = (-1/2; 11/2).

Ceoucmeo 3. QyHKyuUs Aerssemcs HedemmHou: arctg (-x) = - arctg x.
Ceoucmeo 4. QyHKyUs so3pacmaem.

Ceoucmeo 5. QyHKyUSA HernpepbisHa.




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKIIMHKHHUHRCTG X

OnpedesieHue. arctgs a — 3TO Takoe Ymcno u3 nHtepeana (-1/2; m/2),
TaHreHCc KOTOPOro paBeH a.

"tgt=a

arctga=t <> -

-T2 <t < T/2;
tg (arctg a) = a.



OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLMHMMLWMHCCTG X

OnpedesieHue. y = arcctg X ( YMTaloT: apPKKOTAHIEHC X) — 3TO
dyHKUMSA, obpaTHas K yHKumm y = ctg x, x € (0; 1). 'paduk
dyHKUMM ¥ = arcctg X MOXET ObITb Nony4vyeH 13 rpaduka yHKUUn
y = ctg x, x € ( 0; 1), C noMoLLbI0 Npeobpa3zoBaHNA CUMMETPUN
OTHOCUTENbLHO NPAMOUN Y = X.

y

y =|larcctg x

T/ m

y = ctg x




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLMMMLWMHCCTG X

CBOUCTBA ®YHKLIUN Y =
ARCCTG X.

Ceoucmeo 1. D(f) = (-0, +),
Ceoucmeo 2. E(f) = (0; m).
Ceoucmeo 3. PyHKYUSA He a8r19emcs HU YemHou, HU He4emHou:

amo criedyem U3 moeo, Ymo 2pachuk He CUMMEMPUYEH HU
OMHOCUMEsIbHO Hayasa KoopouHam, HU OMHOCUMesibHO ocu ..

Ceoucmeo 4. OyHkyus ybeigaem.
Ceoucmeo 5. PyHKYUSA HernpepbieHa.




OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
OYHKLMHMMLWMHCCTG X

OnpeodesieHue. arcctgs a — 9To Takoe 4uncno n3 nutepsana (0; 1),
KOTaHreHC KOTOPOro paBeH a.

ctgt=a

arcctga=t <>

L0<t<Tm;
ctg (arcctg a) = a.

arcctg(-a) = T — arcctg a.



OBPATHbIE TPUTOHOMETPUYECKUE

NMPEOBPA 3R IPAXKEHUIA,
COOEPXALUMX OBPATHbIE

naJe8He QAN EM & i n B VA

mpu2oHoMempu4eckux yHKUUU:

-1r/2 < arcsin x S 1/2; arcsin (-xX) = - arcsin Xx;
0 < arccos x < T1; arccos (-xX) = Tr — arccos X;
-r/2 < arctg x < 1/2; arctg (-x) = - arctg x;
0 < arcctg x < Tr; arcctg (-x) = T — arcctg x.



CIACUBO
3A
BHUMAHUWE




